
MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Estudio de seguimiento a egresados 
“Maestría en Ciencias en 

Biosistemática y Manejo de 
Recursos Naturales y Agrícolas” 

Orientación Investigación 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

	
  	
  Objetivos del Estudio 

Estudio sobre inserción laboral y seguimiento de los egresados de la 
Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y 
Agrícolas de la Universidad de Guadalajara. 
 
!   Titulación 
 
!   Evaluación del posgrado 
 
!   Inserción laboral 

!   Pertinencia de la formación 

!   Beneficios según la orientación 

!   Otros estudios 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

	
  	
  Vitrina Metodológica 

Elaborador  y responsable del 
estudio: 

Agencia Corporativa de Servicios 
Integrales (ACSI) 

Fecha de levantamiento: 15 al 28 de enero de 2015 

Universo de estudio: 
Egresados de la Maestría en Ciencias 

en Biosistemática y Manejo de 
Recursos Naturales y Agrícolas 

Tamaño del universo: 27 casos 

Técnica de muestreo: Censo* 

Técnica de levantamiento de 
campo:  Entrevistas vía telefónica 

* Se considera como censo al llegar al 80% sobre los registros efectivos de egresados. 
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Edad 

Género 
Datos demográficos 

35 – 44 años 22.2% 

25 – 34 años 55.6% 

45 – 54 años 18.5% 

55.6% 44.4% 
55 años o más 3.7% 

Estado civil Año de egreso * 

7.4% 2010 

Soltero(a) 

Casado(a) 

55.6% 

44.4% 

18.5% 2011 

7.4% 2012 

25.9% 2013 

40.7% 2014 

* Se considera año de egreso proporcionado por el entrevistado. 
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Especialización de 
conocimientos 

Mejorar mi trayectoria 
profesional - currículum 

Preparación para 
mejorar en el ámbito 

laboral  - sueldo- puesto 

Actualizar mis 
conocimientos 

Gusto por el posgrado 

25.9% 

25.9% 

22.2% 

14.8% 

11.1% 

¿Cuál fue la principal razón por la que decidió estudiar  
un posgrado?  
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¿Cuál fue la principal razón por la que decidió estudiar un 
posgrado en la Universidad de Guadalajara? 

Por su prestigio 

Por el programa de 
estudios 

Ubicación 

Es la única que oferta 
dicho posgrado 

Por el costo 

40.7% 

29.6% 

14.8% 

11.1% 

3.7% 
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¿Está titulado? 
Titulación 

Sí 

44.4% 

No 

55.6% 

¿Por qué motivo no se ha 
titulado? 

¿En cuánto tiempo 
espera titularse? 

Falta de tiempo 

No he realizado 
la tesis 

Trámite en 
proceso 

Burocracia 

41.7% 

33.3% 

16.7% 

8.3% 

83.3% Menos de 6 meses 

17.7% De 6 a 12 meses 
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En una escala del 1 al 10, donde 1 es la mínima calificación y 10 la 
máxima, ¿cómo evaluaría los siguientes aspectos del posgrado que 

cursó en la Universidad de Guadalajara? 

Evaluación del posgrado 

Aspecto Evaluación promedio 

Conocimientos obtenidos 

8.1 

8.9 

Horarios 

Preparación de los profesores 

9.1 

8.5 

8.9 

Instalaciones 8.1 

Beneficios obtenidos 

Plan de estudios  
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¿El plan de estudios de su posgrado cubrió sus expectativas en el 
tiempo que duró cursándolo? 

Evaluación del posgrado 

Sí	
  en	
  todo	
  
48.1%	
  

Sí,	
  en	
  algunos	
  
aspectos	
  
48.1%	
  

No	
  
3.7%	
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¿Qué tan preparado considera que egresó de sus estudios de posgrado? 

Evaluación del posgrado 

Mucho 

Poco  

Nada 

92.6% 

7.4% 

0.0% 
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En una escala del 1 al 5 donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy 
desarrollada ¿En qué grado considera que se desarrollaron las 

siguientes habilidades durante sus estudios de posgrado?  

Evaluación del posgrado 

4.5 

Diseño de proyectos 

Investigación 

4.3 

Solución de problemas 

4.1 

4.1 

Manejo de instrumentos y herramientas 

Habilidades Nivel de desarrollo 
promedio 

4.0 Liderazgo 

Trabajo en equipo 

4.0 

Comunicación 4.0 

3.8 Actitudes emprendedoras 
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Ahora que es egresado, en qué medida considera usted que cuenta con 
las siguientes HABILIDADES Y COMPETENCIAS específicas de su 

posgrado que le voy a mencionar  
 

(En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy 
desarrollada) 

Evaluación del posgrado 

Habilidades y competencias 
Nivel de 

desarrollo 
promedio 

	
  Manejo	
  de	
  bases	
  de	
  datos	
  diversas	
   4.4	
  

	
  Evaluación	
  de	
  modelos	
  para	
  el	
  estudio	
  de	
  fenómenos	
  biológico-­‐agrícolas	
   4.2	
  

	
  Formación	
  de	
  recursos	
  humanos	
  especializados	
  en	
  áreas	
  biológico-­‐agrícolas	
   4.2	
  

	
  Dirección	
  de	
  invesJgación	
  en	
  áreas	
  biológico-­‐agrícolas	
   4.0	
  

	
  GesJón	
  de	
  recursos	
  para	
  el	
  desarrollo	
  de	
  proyectos	
   3.5	
  

	
  Manejo	
  de	
  técnicas	
  para	
  el	
  estudio	
  de	
  ADN	
  en	
  plantas	
  y	
  patógenos	
   2.7	
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Por otro lado, en qué medida considera usted que, como egresado, 
cuenta con los siguientes CONOCIMIENTOS específicos de su posgrado 

que le voy a mencionar:  
 

(En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy 
desarrollada) 

Evaluación del posgrado 

Conocimientos 
Nivel de 

desarrollo 
promedio 

	
  Manejo	
  y	
  aprovechamiento	
  de	
  recursos	
  naturales	
   4.4	
  

	
  Impacto	
  de	
  contaminantes	
  en	
  el	
  medio	
  ambiente	
  
	
  

3.9	
  

	
  DiagnósJco	
  y	
  conservación	
  de	
  recursos	
  naturales	
   3.7	
  

	
  Mejoramiento	
  genéJco	
  de	
  diversos	
  culJvos	
  
	
  

3.3	
  

	
  Manejo	
  de	
  equipo	
  de	
  laboratorio	
  especializado	
  en	
  	
  
estudios	
  ambientales	
   3.1	
  

	
  Metodología	
  específica	
  para	
  el	
  diagnósJco	
  de	
  
diversos	
  hábitat	
  terrestres	
  y	
  marinos	
   3.0	
  

	
  Metodología	
  específica	
  para	
  la	
  idenJficación	
  
molecular	
  de	
  ADN	
  en	
  diversos	
  culJvos	
  y	
  patógenos	
   2.6	
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¿Cómo evaluaría en general el posgrado que cursó en la 
 Universidad de Guadalajara? 

 
(En una escala del 1 al 10, donde 1 es la mínima calificación y 10 la máxima) 

Evaluación del posgrado 

Evaluación general promedio 

8.1 AÑO	
  DE	
  
EGRESO	
  	
  

EVALUACIÓN	
  
GENERAL	
  

2010	
   9.0	
  
2011	
   8.0	
  
2012	
   8.0	
  
2013	
   7.9	
  
2014	
   8.3	
  
Total	
   8.1	
  

GÉNERO	
  	
   EVALUACIÓN	
  
GENERAL	
  

Femenino	
   8.3	
  
Masculino	
   8.0	
  

Total	
   8.1	
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Inserción laboral 

Al término de su posgrado  
¿Cuánto tiempo pasó para que se incorporara en una actividad laboral? 

 
(Del 77.8% que no se encontraba trabajando) 

Más de un mes 33.3% 

No me he incorporado a 
la actividad laboral 

28.6% 

Menos de un mes 38.1% 

4.9 Meses 
promedio  

Mínimo  -  1 mes 

Máximo  -  12 meses 
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¿Actualmente Trabaja? 

Inserción laboral 

Sí	
  
74.1%	
  

No	
  
25.9%	
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Inserción laboral 

¿Por qué razón no trabaja en este momento? 
 

(Del 25.9 % que no trabaja actualmente) 

Porque estoy estudiando  

Porque no hay vacantes 

Por otra razón 

42.9% 

28.6% 

28.6% 

¿qué tipo de 
estudios? % 

Para	
  Jtularme	
   50.0%	
  

Porque	
  tengo	
  niños	
  
pequeños	
   50.0%	
  

Total	
   100.0%	
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Inserción laboral 

Desde que egresó del posgrado hasta hoy,  
¿cuántos trabajos diferentes ha tenido? 

Sí tiene o ha tenido 
vida laboral 77.8% 

Ninguno, no me he incorporado a 
la actividad laboral 22.2% 

1.3  trabajos en 
promedio  

Mínimo    -     1 Trabajo 

Máximo    -     5 Trabajos 
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Definitivamente sí 

Probablemente sí 

Probablemente no 

Definitivamente no 

66.7% 

28.6% 

0.0% 

4.8% 

Inserción laboral 

¿Considera que el estudiar un posgrado le impactó en su mejora laboral? 
 

(De 77.8% que sí tiene o ha tenido vida laboral) 
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Inserción laboral 

Incremento de nivel 
jerárquico 

Incremento en 
responsabilidades 

Incremento de 
percepciones económicas 

45.0% 

35.0% 

20.0% 

¿De qué forma? 
 

(Del 77.8% que sí tiene o ha tenido vida laboral y del 95.3% que el estudiar un posgrado 
le impactó en su mejora laboral) 

45.0% 

¿En qué porcentaje? 
Promedio 

Máximo - 100.0% 

Mínimo - 20.0% 
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Inserción laboral 

¿A cuál de los siguientes tipos corresponde la empresa o institución 
en que trabaja? 

 
(De 74.1% que actualmente sí trabajan) 

Academia - IES 

Empresa y/o Organismos 
Privados 

Gobierno y/o Organismos 
Públicos 

Asociación Civil 

Trabajador independiente 

55.0% 

25.0% 

10.0% 

5.0% 

5.0% 
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Micro	
  
5.0%	
   Mediana	
  

10.0%	
  

Grande	
  
85.0%	
  

Inserción laboral 

El tamaño de la empresa o institución en la que trabaja es: 
 

(De 74.1% que actualmente sí trabajan) 
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Menos de $2,000 

De $4,001 a $6,000 

De $6,001 a $8,000 

De $8,001 a $10,000 

De $10,001 a $12,000 

De $12,001 a $15,000 

De $15,001 a $20,000 

De $20,001 a $25,000 

De $25,001 a $30,000 

Más de $40,000 

No contestó 

5.0% 

5.0% 

25.0% 

10.0% 

15.0% 

10.0% 

5.0% 

5.0% 

5.0% 

10.0% 

5.0% 

Inserción laboral 

En promedio ¿a cuánto asciende su ingreso mensual aproximado? 
 

(De 74.1% que actualmente sí trabajan) 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Inserción laboral 

¿Considera usted que se desempeña laboralmente en una actividad 
afín a su formación en el posgrado? 

(De 74.1% que actualmente sí trabajan) 

Sí 

25.0% 

No 

75.0% 

¿Qué tan afín es la actividad que desempeña laboralmente con su  
formación profesional? 

(De 74.1% que actualmente sí trabajan) 

8.9 

Mínima    -     5 

Máxima    -     10 

Grado de afinidad PROMEDIO 
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Pertinencia de la formación 

¿En qué porcentaje considera usted que aplica o ha aplicado en la práctica 
profesional los conocimientos obtenidos en el estudio de su posgrado? 

No he tenido práctica profesional 14.8% 

78.5% 

Mínimo    -     0.0% 

Máximo    -     100.0% 

Porcentaje en que aplica 
los conocimientos 

(Promedio) 

Sí tiene o ha tenido práctica 
profesional 85.2% 

* Se consideraron diferentes los conceptos de “vida laboral” y “práctica profesional” 
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Definitivamente sí 

Probablemente sí 

Probablemente no 

Definitivamente no 

48.1% 

37.0% 

3.7% 

11.1% 

Pertinencia de la formación 

¿Considera que las habilidades y conocimientos adquiridos en el 
posgrado satisfacen las exigencias de la práctica profesional? 
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Diseño de proyectos 

Investigación 

Actitudes emprendedoras 

Trabajo en equipo 

Liderazgo 

No sé 

Otra 

37.0% 

25.9% 

11.1% 

7.4% 

7.4% 

7.4% 

3.7% 

Pertinencia de la formación 

¿Sobre qué aspecto o área en específico considera usted que 
principalmente requiere mayor énfasis en su formación para un mejor 

desarrollo de su ejercicio profesional? 
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Pertinencia de la formación 

¿Su posgrado mejoró su perspectiva profesional? 

Sí	
  
88.9%	
  

No	
  
3.7%	
  

No	
  sé	
  
7.4%	
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Definitivamente sí 

Probablemente sí 

Probablemente no 

Definitivamente no 

No me he incorporado a la 
vida laboral 

44.4% 

18.5% 

11.1% 

3.7% 

22.2% 

Pertinencia de la formación 

¿Considera que cuenta o ha contado con un trabajo al nivel en que fue 
preparado en el posgrado? 
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Sí	
  
3.7%	
  

No	
  
96.3%	
  

Orientación investigación 

¿Es usted parte del Sistema Nacional de Investigadores (SNI)? 

¿Qué nivel? 

Candidato 
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Orientación investigación 

¿Actualmente usted pertenece a alguna…? 

  Sí No TOTAL 

Academia	
  profesional	
   14.8%	
   85.2%	
   100.0%	
  

Sociedad	
  profesional	
   3.7%	
   96.3%	
   100.0%	
  

Organización	
  profesional	
   3.7%	
   96.3%	
   100.0%	
  

¿Actualmente usted participa en alguna red profesional? 

Sí 

88.9% 

No 

11.1% 

¿A cuál? % 

CONACYT	
  en	
  red	
   33.3%	
  

Red	
  de	
  Biotecnología	
   33.3%	
  

Centro	
  de	
  InvesJgación	
  Ciendfica	
   33.3%	
  

Total	
   100.0%	
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Orientación investigación 

¿Durante sus estudios de posgrado tuvo alguna participación…..? 

  Sí No TOTAL 

Con	
  los	
  sectores	
  público	
  y	
  privado	
   40.7%	
   59.3%	
   100.0%	
  

En	
  proyectos	
  de	
  invesJgación	
  
interinsJtucional	
   33.3%	
   66.7%	
   100.0%	
  

En	
  redes	
  académicas	
   22.2%	
   77.8%	
   100.0%	
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¿Ha continuado cursando estudios 
posteriores al posgrado que realizó? 

Otros estudios 

Sí 

81.5% 

No 

18.5% ¿Dentro de sus planes está el 
realizar más estudios relacionados 

al posgrado que cursó? 

Sí 

22.7% 

No 

77.3% 
¿Qué tipo de estudios? 

Especialidad 

80.0% Doctorado 

20.0% 

100.0% Doctorado 

¿Qué tipo de estudios? 
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¿Recomendaría el posgrado que cursó? 

Sí	
  
92.6%	
  

No	
  
7.4%	
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Estudio de empleadores de 
egresados de la 

“Maestría en Ciencias en 
Biosistemática y Manejo de 

Recursos Naturales y Agrícolas” 
Orientación Investigación 
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  Objetivos del Estudio 

Determinar la percepción y evaluación de los egresados de la Maestría 
en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas 

de la Universidad de Guadalajara en opinión de sus empleadores. 
 

!   Datos generales 
 
!   Criterios de contratación 
 
!   Oferta de trabajo actual y competencia 

!   Condiciones de trabajo 

!   Evaluación de habilidades y conocimientos 

!   Evaluación general 
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  Vitrina Metodológica 

Elaborador  y responsable del 
estudio: 

Agencia Corporativa de Servicios 
Integrales (ACSI) 

Fecha de levantamiento: 9 al 16 de febrero de 2015 

Universo de estudio: 

Empleadores de los egresados de la 
Maestría en Ciencias en Biosistemática 

y Manejo de Recursos Naturales y 
Agrícolas  

Tamaño del universo: 13 casos 

Técnica de muestreo: Censo* 

Técnica de levantamiento de 
campo:  Entrevistas vía telefónica 

* Se considera como censo al llegar al 80% sobre los registros efectivos  de los 
empleadores proporcionados por los egresados. 
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Edad 

Género 

Datos demográficos de entrevistados  

0.0% 

35 – 44 años 0.0% 

18 – 24 años 

25 – 34 años 15.4% 

45 – 54 años 69.2% 

30.8% 69.2% 55 años o más 15.4% 

Escolaridad 
Antigüedad 

promedio 

69.2% Posgrado 17.2 años 

Mínimo    -    2 año 

Máximo    -     30 años 

30.8% Licenciatura 
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¿A qué sector pertenece esta empresa/institución?  

Datos generales 

¿De qué tamaño es la empresa/institución? 

100.0% Grande 

Academia /IES 

Empresa y/o 
Organismos Privados 

Gobierno y/o 
Organismos Públicos 

69.2% 

23.1% 

7.7% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Cuál es su cargo dentro de la empresa/Institución? 

Datos generales 

Jefatura 

Gerente de área 

Director General 

Coordinador de área 

61.5% 

23.1% 

7.7% 

7.7% 
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Por lo que usted sabe o conoce, ¿Cuántos egresados de 
Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos 
Naturales y Agrícolas trabajan actualmente en la empresa/

institución aproximadamente? 

Datos generales 

1.1 egresados en 
promedio laborando 

en la empresa / 
institución 

1 egresado 92.3% 

2 egresados 7.7% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Según su percepción, ¿Qué tan probable es que contraten a 
más egresados de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y 
Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas a corto o mediano 

plazo en esta empresa/Institución? 

Datos generales 

Muy probable 

Probable 

Poco probable 

Nada probable 

23.1% 

61.5% 

15.4% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

En caso de que sea poco probable o nada probable, ¿Por qué? 

Datos generales 

Ya contamos con 
suficientes 

profesionistas en este 
ramo 

No hay contrataciones 
en general 

50.0% 

50.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué imagen tiene usted de la Universidad de Guadalajara 
como casa de estudios? 

Datos generales 

Excelente 

Buena 

Mala  

Pésima 

61.5% 

38.5% 

0.0% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué imagen tiene usted de la preparación académica de los 
egresados de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y 

Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas de la Universidad 
de Guadalajara? 

Datos generales 

Excelente 

Buena 

Mala  

Pésima 

23.1% 

76.9% 

0.0% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

De acuerdo con las políticas de su empresa, ¿qué tan importante 
consideraría o ha considerado cada uno de los siguientes criterios al 

momento de contratar a un egresado de la Maestría en Ciencias en 
Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas?  

Criterios de contratación 

Aspectos 
Muy 

importante Importante 
Poco 

importante 
Nada 

importante TOTAL 

Conocimientos	
   100.0%	
   0.0%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
  

Disponibilidad	
  de	
  horario	
   76.9%	
   23.1%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
  

Experiencia	
   61.5%	
   38.5%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
  

Que	
  cuente	
  con	
  dtulo	
   61.5%	
   23.1%	
   15.4%	
   0.0%	
   100.0%	
  

Universidad	
  de	
  procedencia	
   0.0%	
   53.8%	
   0.0%	
   46.2%	
   100.0%	
  

Edad	
   0.0%	
   30.8%	
   0.0%	
   69.2%	
   100.0%	
  

Género	
   0.0%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
   100.0%	
  

Estado	
  civil	
   0.0%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
   100.0%	
  



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué tan importante es para usted y su empresa/ institución que los 
egresados  de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de 

Recursos Naturales y Agrícolas que contraten cuenten con las 
siguientes capacidades y habilidades? 

Criterios de contratación 

Habilidades 
Muy 

importante Importante 
Poco 

importante 
Nada 

importante TOTAL 

Comunicación	
   92.3%	
   7.7%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
  
Trabajo	
  en	
  equipo	
   84.6%	
   15.4%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
  
InvesJgación	
   84.6%	
   7.7%	
   0.0%	
   7.7%	
   100.0%	
  
Solución	
  de	
  problemas	
   76.9%	
   23.1%	
   0.0%	
   0.0%	
   100.0%	
  
Dominio	
  de	
  otro	
  idioma	
  
(inglés)	
   69.2%	
   23.1%	
   7.7%	
   0.0%	
   100.0%	
  

Liderazgo	
   61.5%	
   23.1%	
   7.7%	
   7.7%	
   100.0%	
  
Diseño	
  de	
  proyectos	
   53.8%	
   30.8%	
   15.4%	
   0.0%	
   100.0%	
  
AcJtudes	
  emprendedoras	
   46.2%	
   23.1%	
   30.8%	
   0.0%	
   100.0%	
  
Manejo	
  de	
  instrumentos	
  y	
  
herramientas	
   30.8%	
   38.5%	
   23.1%	
   7.7%	
   100.0%	
  

DirecJvas	
   30.8%	
   30.8%	
   38.5%	
   0.0%	
   100.0%	
  



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Cuáles son las fuentes de reclutamiento a las que recurre 
regularmente su empresa/institución? 

Oferta de trabajo actual y competencia 

Recomendación 

Internet 

Bolsa de trabajo 

Convocatoria 

53.8% 

23.1% 

15.4% 

7.7% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿qué tan competido considera que está el campo laboral para los 
egresados de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de 

Recursos Naturales y Agrícolas? 
(En una escala del 1 al 5, donde 1 es nada competido y 5 muy competido) 

Oferta de trabajo actual y competencia 

Promedio grado de competencia 

4.1 

Mínimo    -    3 

Máximo    -    5 

¿Actualmente, cómo considera usted que es la oferta de trabajo para 
las personas que cuentan con la Maestría en Ciencias en Biosistemática 

y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas?  
(En una escala del 1 al 5, donde 1 es nada de oferta y 5 mucha oferta) 

Promedio nivel de oferta de trabajo 

3.4 

Mínimo    -    2 

Máximo    -   5 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Principalmente, ¿Cuál es (o era) el tipo de contrato de un egresado de 
la Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos 

Naturales y Agrícolas de la UdeG? 

Condiciones de trabajo 

Eventual	
  y	
  base	
  
69.2%	
  

Base	
  o	
  Planta	
  
23.1%	
  

Por	
  honorarios	
  
7.7%	
  



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Cuáles son los sueldos aproximados mensuales que su empresa/
institución ofrece (u ofrecía) a los egresados de la Maestría en 

Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas 
de la UdeG? 

Condiciones de trabajo 

De $5,001 a $10,000 

De $10,001 a $15,000 

De $15,001 a $20,000 

De $20,001 a $25,000 

61.5% 

15.4% 

15.4% 

7.7% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Principalmente, ¿De qué depende el sueldo que se les paga (o pagaba)? 

Condiciones de trabajo 

Ya	
  se	
  Jene	
  un	
  rango	
  
establecido	
  

92.3%	
  

Desempeño	
  laboral	
  
7.7%	
  



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Mencione el grado de probabilidad que tienen (o tenían) los egresados 
de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos 

Naturales y Agrícolas de ascender de puesto 
 (En una escala del 1 al 10, donde 1 es nada probable y 10 muy probable) 

Probabilidad promedio 

7.7 

Condiciones de trabajo 

Mínimo  -      4 

Máximo    -   10 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué tan importante es para ustedes el conocimiento de las Ciencias en 
Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas dentro de 

su empresa/institución? 

Evaluación 

Muy importante 

Importante 

Poco importante 

Nada importante 

61.5% 

38.5% 

0.0% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Habilidades generales 
Evaluación 

promedio 

Investigación  

Comunicación 3.5 

3.8 

Trabajo en equipo 

Manejo de instrumentos y herramientas 

3.4 

3.5 Actitudes emprendedoras 

3.8 

Liderazgo 3.5 

Solución de problemas 3.4 

3.4 Diseño de proyectos 

Habilidades directivas 3.1 

Evaluación 
¿Cómo calificaría las siguientes habilidades generales en el desempeño 
laboral de los egresados de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y 

Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas de la Universidad de 
Guadalajara? 

(En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy 
desarrollada) 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Y cómo evaluaría las siguientes habilidades específicas en el desempeño 
laboral de los egresados de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y 

Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas de la Universidad de 
Guadalajara? 

 (En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollada y 5 muy 
desarrollada) 

Evaluación 

Habilidades y competencias específicas 
Evaluación 

promedio 
Manejo	
  de	
  bases	
  de	
  datos	
  diversas	
   4.0	
  
Dirección	
  de	
  InvesJgación	
  en	
  áreas	
  biológico-­‐agrícolas	
   3.8	
  
Evaluación	
  de	
  Modelos	
  para	
  el	
  estudio	
  de	
  fenómenos	
  
biológico-­‐agrícolas	
   3.8	
  

Formación	
  de	
  Recursos	
  Humanos	
  especializados	
  en	
  áreas	
  
biológico-­‐agrícolas	
   3.7	
  

Manejo	
  de	
  técnicas	
  para	
  el	
  estudio	
  de	
  ADN	
  en	
  plantas	
  y	
  
patógenos	
   3.5	
  

GesJón	
  de	
  recursos	
  para	
  el	
  desarrollo	
  de	
  proyectos	
   3.3	
  



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Evaluación 

Por otro lado, en qué medida considera usted que los egresados de la 
Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y 
Agrícolas de la Universidad de Guadalajara cuentan con los siguientes 

CONOCIMIENTOS específicos de su posgrado que le voy a mencionar:  
 (En una escala del 1 al 5, donde 1 significa nada desarrollado y 5 muy 

desarrollado) 

Conocimientos específicos 
Evaluación 

promedio 
% que no 

aplica 
Mejoramiento	
  genéJco	
  de	
  diversos	
  culJvos	
   4.1	
   7.7%	
  
Metodología	
  específica	
  para	
  el	
  diagnósJco	
  de	
  diversos	
  
hábitat	
  terrestres	
  y	
  marinos	
   4.0	
   7.7%	
  

Manejo	
  de	
  equipo	
  de	
  laboratorio	
  especializado	
  en	
  	
  estudios	
  
ambientales	
   3.8	
  

Manejo	
  y	
  aprovechamiento	
  de	
  recursos	
  naturales	
   3.8	
  
DiagnósJco	
  y	
  conservación	
  de	
  recursos	
  naturales	
   3.6	
  
Metodología	
  específica	
  para	
  la	
  idenJficación	
  molecular	
  de	
  
ADN	
  en	
  diversos	
  culJvos	
  y	
  patógenos	
   3.6	
   7.7.%	
  

Impacto	
  de	
  contaminantes	
  en	
  el	
  medio	
  ambiente	
   3.4	
  



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Cuál considera que es la principal fortaleza de los egresados de la 
Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales 

y Agrícolas de la Universidad de Guadalajara? 

Evaluación 

Preparación 
académica 

Saben tomar 
decisiones 

Saben trabajar bajo 
presión 

Práctica 

46.2% 

30.8% 

15.4% 

7.7% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Cuál considera que es la principal debilidad de los egresados de la 
Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y 

Agrícolas de la Universidad de Guadalajara? 

Evaluación 

Falta de práctica 

Falta de dominio de 
programas 

computacionales 

Falta de disposición 

No saben trabajar en 
equipo 

No saben trabajar bajo 
presión 

30.8% 

30.8% 

15.4% 

15.4% 

7.7% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué tan adecuada es la preparación de los egresados de la Maestría en 
Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas 

de la Universidad de Guadalajara en función de la atención a las 
necesidades de su empresa / institución en ese campo o área de 

conocimiento? 

Evaluación 

Muy adecuada 

Adecuada 

Poco adecuada 

Nada adecuada 

30.8% 

61.5% 

7.7% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué imagen tiene de la Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo 
de Recursos Naturales y Agrícolas de la UdeG? 

Evaluación 

Excelente 

Buena 

Mala 

Pésima 

30.8% 

69.2% 

0.0% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué tan probable es que sus empleados actuales se interesen en 
estudiar la Maestría en Ciencias en Biosistemática y Manejo de Recursos 

Naturales y Agrícolas en la UdeG? 

Evaluación 

Muy probable 

Probable 

Poco probable 

Nada probable 

23.1% 

23.1% 

53.8% 

0.0% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

¿Qué tan probable es que en su empresa/institución se les otorgue becas 
a sus empleados actuales para estudiar la Maestría en Ciencias en 

Biosistemática y Manejo de Recursos Naturales y Agrícolas de la UdeG? 

Evaluación 

Muy probable 

Probable 

Poco probable 

Nada probable 

30.8% 

23.1% 

15.4% 

30.8% 



MAESTRÍA EN CIENCIAS EN BIOSISTEMÁTICA Y MANEJO DE RECURSOS NATURALES Y AGRÍCOLAS 

Decisiones que construyen éxito 
 

www.corporativoacsi.com 


